



► 95.01.04. 本校暨附院正式與索國中央醫院締結為姊妹醫院（右起：許勝雄院長、王國照校長、索國衛生部常務秘書長 Dr. Malefosi、中央醫院醫療院長Dr Tovosia）

高醫大 邁向 南太平洋 與 索羅門羣島中央醫院 締結為姊妹醫院

◎ 附設醫院 秘書室 蕭世槐 醫秘

本校去年元月底本於醫療無國界之服務熱忱，向我國政府表達了協助行政院衛生署推動國際醫療合作及經驗交流意願，並在某些前提原則下，願組成專業醫療團隊，協助衛生署推動索羅門群島之醫療合作及經驗交流，以增進兩國友好關係。本校暨附設醫院為落實此項意願，自94年8月起展開了一連串的行動。

94年8月8~12日派遣由賴春生副院長、江宏哲副院長及蕭世槐醫秘等三人之先行考察團赴索進行瞭解。94年11月16~18日中旬邀請索國衛生部醫療督察長及中央醫院醫療院長Dr. Silent Tovosia到校院參訪，讓Dr. Tovosia瞭解本校、附院及小港醫院的現況。12月23日索羅門群島總理柯瑪克札夫婦及要員一行八人，23日接受高醫「元首級」及「部長級」健檢，柯瑪克札爵士伉儷一行人在外交部官員的陪同下抵達高醫，隨即展開三個半小時「元首級」的全身健檢。索國總理柯瑪克札爵士一行對高醫貼心、完善、專業、高品質的健檢服務讚譽有加。索羅門駐台大使基諾表示，索羅門群島有十五家醫院，共約二千床，對於總理能安排到台灣做高規格的身體健檢，他表示滿意與感激。

為敦睦兩國邦誼，本校與索國總理柯瑪克札爵士相約在95年元月4日於索國中央醫院再見。

95年元月2日在本校王國照及附設醫院長許勝雄領軍的醫療訪問團，由高雄國際機場搭乘中華航空班機前往友邦索羅門群島展開為期三天的醫療外交，此行將簽署姊妹醫院協議書，並致贈醫療儀器、藥品，以及提供義診服務及臨床教學活動。

此行團員包括了校長王國照（骨科主治醫師）、附設醫院院長許勝雄（心臟內科主治醫師）、副院長賴春生（整形外科主任）、副院長鐘育志（小兒部主任）、醫務秘書兼保健科主任余明隆、牙科部主任陳中和、整形外科主治醫師田英俊、醫務秘書兼人事室主任蕭世槐、手術室護理師林儼憊等九人。

一行人於元月3日下午二點半抵達索國後，即受到高規格的接待，索國衛生部長、常務次長、索國中央醫院院長、我國駐索大使館人員、我駐索農技團長均親自到機場接機。隨後拜會了陳俊賢大使、參訪中央醫院，並接受陳大使及索國總理柯瑪克札爵士的晚宴。

次日，王校長率團至索國國會及總理府拜會柯瑪克札爵士，並於十點整正式於索國總理見證下，與索國中央醫院簽立姊妹醫院協議書，並捐贈價值六萬美元的新式超音波儀、超音波牙結石清除機（衛生署捐助）、藥品等，雙方承諾未來將展開各項的合作，包括醫事、公共衛生、醫院管理等人員的教育、訓練、資訊上的交流，以及執行健診轉送、實驗診斷及治療技術等。當日下午隨即進行了義診活動。

在短短訪索行程中，在王校長的領軍下，團員們為索國中央醫院示範了如何進行骨科、整形外科、心臟內科、小兒科、肝膽胰內科、牙科等等疑難病例診斷與治療，並讓接受治療的民眾及國會議員感受到高醫大高品質、高技術的醫療服務，當然最幸運的是牙科部陳中和主任此行為索國總理柯瑪克札爵士拔了一顆「龍牙」。

本校暨附院期望藉由雙方持續交流，將優良的醫學研究、醫療技術與能力複製至中央醫院，使該院成為南太平洋各國中具最高醫療品質、醫療技術的醫院，讓需要醫療照護的民眾，不必再千里迢迢地轉赴其他國家就醫，使索羅門中央醫院成為南太平洋最重要的轉診醫院。

與索國中央醫院締結姊妹醫院之階段性任務已完成，相信這只是高醫大成為國際一流大學數項行動方案之一，高醫大與索羅門群島中央醫院的合作誠如索國衛生部醫療督察長Dr. Silent Tovosia所言：「This is just『eye opening ceremony』between KMU(H) and National Referral Hospital」，未來，不論是本校、附屬機構，在我們政府與首長於政策、經費與方針的支持與領導之下，高醫大與國際友邦國家的交流會日益密切，在此邀請大家一同加入高醫大國際醫療衛生活動，並不吝提供建議。

